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 ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 
Θέμα: Να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος στο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου 
και να καλυφθούν πλήρως οι ανάγκες με μόνιμο προσωπικό 

 
 Στο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου περίπου το 70% των εργαζομένων 
απασχολείται με ελαστικές σχέσεις εργασίας και η συντριπτική πλειοψηφία αυτών είναι 
ΙΔΟΧ, «ενοικιαζόμενοι»  εργαζόμενοι μέσω του Οργανισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
το Άσυλο – EUAA, μέσω προγραμμάτων κοινωφελούς εργασίας και εργαζόμενοι μέσω 
Μ.Κ.Ο. 

Πριν από λίγους μήνες απολύθηκαν περίπου 100 εργαζόμενοι της EUAA και στις 

31/12/2023 πρόκειται να λήξουν οι συμβάσεις 800 περίπου συμβασιούχων εργαζομένων 

στην Υπηρεσία Ασύλου, την Υπηρεσία Πρώτης Υποδοχής και Ταυτοποίησης και στην Αρχή 

Προσφυγών. Σύμφωνα με έγγραφα του Γ.Γ. Μεταναστευτικής Πολιτικής προς τις ως άνω 

υπηρεσίες στις 2/8/2023, το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου προτίθεται να 

προσλάβει μόλις 622 συνολικά συμβασιούχους, αφήνοντας ουσιαστικά απ’ έξω πάνω από 

150 εργαζόμενους, κυρίως από την Υπηρεσία Ασύλου. Εργαζόμενοι, που επί το πλείστον 

εργάζονται από το 2016-2017. Εργαζόμενοι συνεπώς με πολυετή εμπειρία στο αντικείμενο 

της διαχείρισης και εξέτασης αιτημάτων ασύλου, οι οποίοι καλούνται καθημερινά, μαζί με 

τους συναδέλφους τους, να διεκπεραιώσουν διαδικασίες σχετικές με το απαιτητικό 

προσφυγικό – μεταναστευτικό ζήτημα στη χώρα μας.  

Παρά τις αυξημένες και πολυδιάστατες ανάγκες του συγκεκριμένου Υπουργείου, τόσο η 

σημερινή κυβέρνηση όσο και όλες οι προηγούμενες αρνούνται να το στελεχώσουν πλήρως 

με μόνιμο προσωπικό, επικαλούμενοι είτε την αδυναμία του κρατικού προϋπολογισμού είτε 

λόγους προσωρινότητας των αναγκών. Επιπλέον, οι επερχόμενες απολύσεις 

εργαζομένων, που αμείβονται κύρια μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων, είναι ενδεικτικές 

της πολιτικής κυβέρνησης και Ε.Ε., καθώς το μεγαλύτερο μέρος των ευρωπαϊκών 

κονδυλίων τελικά στρέφεται στη χρηματοδότηση της καταστολής των ξεριζωμένων 

προσφύγων και μεταναστών (FRONTEX, ενίσχυση του λιμενικού, φράχτης στον Έβρο 

κ.λπ.) και όχι στην αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι 

του Υπουργείου, πολύ περισσότερο οι ίδιοι οι ξεριζωμένοι. Η προωθούμενη νέα συμφωνία 

της Ε.Ε. και της Ελλάδας με την Τουρκία, σε μια ακόμα χειρότερη εκδοχή της απαράδεκτης 

Κοινής Δήλωσης ΕΕ-Τουρκίας, που θα περιλαμβάνει νέες οικονομικές ενισχύσεις για την 

ένταση της καταστολής στα σύνορα, αποτελεί ακλόνητη απόδειξη γι’ αυτό. 

Ωστόσο, η συνεχής και αδιάλειπτη απασχόληση των ίδιων εργαζομένων από το 2016, 

με επαναλαμβανόμενες ανανεώσεις των συμβάσεων τους, αποδεικνύει ότι οι ανάγκες 

αυτές μόνο προσωρινές δεν είναι. Γιατί, δυστυχώς, η όξυνση των ιμπεριαλιστικών 

ανταγωνισμών, ιδιαίτερα μάλιστα στην περιοχή μας, συνεπάγεται την διαρκή αύξηση στα 

καραβάνια των ξεριζωμένων, οι οποίοι πρέπει να προστατεύονται με βάση τη Συνθήκη της 

Γενεύης για τους Πρόσφυγες και το διεθνές δίκαιο.   

Το επιχείρημα της αδυναμίας κάλυψης των θέσεων εργασίας από τον κρατικό 

προϋπολογισμό, αποδεικνύει τον βαθιά ταξικό και άδικο χαρακτήρα των προτεραιοτήτων 

των αστικών κυβερνήσεων, που έχουν οδηγήσει σταδιακά στην πλήρη αποψίλωση και 

υποστελέχωση των υπηρεσιών, την ίδια ώρα που ΜΚΟ και ιδιώτες λυμαίνονται τα διάφορα 
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χρηματοδοτικά πακέτα της Ε.Ε. και οι επιχειρηματικοί όμιλοι ενισχύονται αφειδώς με ζεστό 

χρήμα, σε βάρος πάντα των εργατικών και λαϊκών αναγκών. 

Η κάθε φορά πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, και όλες οι κυβερνήσεις διαχρονικά, 

κρατούν αυτούς τους εργαζόμενους ομήρους επί χρόνια και τώρα μάλιστα επιλέγει να τους 

απολύσει, με τις αντίστοιχες φυσικά συνέπειες τόσο στην ζωή των ίδιων και των 

οικογενειών τους, αλλά και στην περαιτέρω εντατικοποίηση της εργασίας των συναδέλφων 

τους. Την ίδια ώρα τα σωματεία εργαζομένων του Υπουργείου έχουν ζητήσει 

επανειλημμένα συνάντηση με τον Υπουργό για να μη χαθεί καμία θέση εργασίας, ενώ οι 

συμβασιούχοι της Υπηρεσίας Ασύλου προχωρούν σε απεργιακές κινητοποιήσεις στις 27-

28 Σεπτεμβρίου 2023. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου και 

να μονιμοποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι, 

- Να στελεχωθεί πλήρως το Υπουργείο με μόνιμο προσωπικό, με πλήρη εργασιακά και 

ασφαλιστικά δικαιώματα. 

 

Οι Βουλευτές 

Κομνηνάκα Μαρία 

Αμπατιέλος Νίκος 

Δάγκα Βιβή 

Έξαρχος Νίκος 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Κατσώτης Χρήστος 

Λαμπρούλης Γιώργος 

Μαρίνος Γιώργος 

Μεταξάς Βασίλης 

Παπαναστάσης Νίκος 

Στολτίδης Λεωνίδας 

Συντυχάκης Μανώλης 

Τσοκάνης Χρήστος 




